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Калитализмътъ на завои.
Когато феодалната стопанска 

I стема стигна високата точка 
ВЪг развитието си и тръгна по 
негнадолището на своето отри- 
5'не, тя стана прѣчка на об- 
к,готвеното развитие, защото 
іа .ъваше развитието на произ- 
н^дителнитѣ сили, на техника- 
?<ят. и науката. Знамето на тѣ- 
н01 сили 6Ѣ капиталистическа- 
ь стопанска система, коя го 
тоз^ицетворяваше свободата, про­
цеса и стопанската култура на 

I н,ществото. По силата на об 
1ал.2ственото развитие или диа- 

0<ктическия материализъмъ, 
”, кто казватъ икономиститѣ, 

'г се наложи на обществото 
- му даде собствена физионо- 
" “ІЯ.
РесНо, както нѣма нищо вѣчно 
2Ри дъ небето, сжщо така дсй- 
ак^ края на капиталистическата 
таз>стема, Отъ "голѣмата война 
ТНИіісамъ калитализмътъ е отре 
и Зінъ въ ума и съвестьта на 
не'»временото общество.
,3а*Капитализмътъ  е атакуванъ 
РеСіесъ съ успѣхъ отъ лѣво и 

эсно. Той не може да защи- 
іѣТ' позициит^ си» защото всич- 

) наоколо му е социална "не- 
1 и>авда, престъпление, израж- 

Р іне и самоубийство на обще- 
ИЩвото. Въ собственитѣ му 
<еж!:дра се издигатъ гласове, ко- 
іаззо подъ формата на корек- 
'НРН.Я и социална правда и хар- 
стазния, го отричатъ и чърта- 

и 3!ъ нови пътища на общества’

1 Я чуйте, тамъ вие, хора отъ 
голицата! Да не мислите, че 

, ато сме отъ най дълбоката 
ровинция и не се обаждаме,
2 въ нашия градъ не ставатъ 

Иізлѣми ежбития? Вие тамъ 
јјЈ акво знаете? Ерио, Изметъ — 

аша Титулеско, Евелина Хоптъ 
тѣмъ подобни. Но има ли 

ѣкое ежбитие, отъ голѣмо 
стество, което да вълнува 
здънъ-дуща всѣкиго, ама 
сѣкиго? Отъ безработния до 
правника все за него да го- 

f орятъ и бълнуватъ? Ние си 
маме такова ежбитие — пре-

• ращаваме си града! Ама гос- 
ода, представяте ли си: по 
озажийнини, сладкарници, ка- 
апници, градини, смъгди, по- 
іяни, банки, казино, еждили-

Конгресътъ на Съюза на 
журналиститѣ въ България — 
9-й подъ редъ—се състоя т. г. 
въ гр. Варна на 20 м. м. Кон­
гресътъ се откри отъ подпред­
седателя г, Ac. Каваевъ съ 
кратка речь за общ. култур­
ното значение на журнал, дѣло. 
Следъ него говори члена на 
упр. тѣло г. Бор. Сакжзовъ 
за общ. възпитателно значение 
на печата и голѣмото дѣло, на 
което е призванъ да служи 
провинциалния журналистъ.

Отчетъ на управ. тѣло даде 
секр.-кас. г. Б. Станчевъ, а на 
пров. съветъ г. Ив. Хлѣбаровъ. 
При разискванията по отчета 
взе думата и нашия редакторъ, 
който подчерта мощното култур­
но и стопанско значение на 
провинц. преса за общ. разви­
тие и благоденствие. Докато 
жълтата преса пълни грамад- 

.нитѣ си колони съ низки и 
сензационни списания на все­
възможни събития съ разни 
до втърсване и погнуса вари­
ации, които иматъ за резул­
татъ да гъделичкатъ нисшитѣ 
и животински инстинкти на 
маситѣ, скромната провинци­
ална преса се въодушевлява 
отъ високъ общественъ идеа- 
лизъмъ и служи достойно на 
интелктуалната и морална кул­
тура на народа.

Отчетътъ и докладътъ се 
одобриха отъ конгреса. Следъ 
това се пристжпи къмъ прие­
мане на новия уставъ на съю­
за, който цели дисциплинира- 
ностьта и стегнатостьта на 
организацията. Занапредъ 
членъ на съюза може да бжде 
вестникъ, който е излизалъ,
3 години, а сътрудници се при- 
ематъ, ако сж сътрудничели 
редовно 6 години. Това малко 
избива на срѣдневѣковна це-

къ на обвинителя).Съ класичес­
ки стилъ и патосъ заявява, че 
Йончевъ изпуща изпредвидъ 
необходимостьта града да бжде 
кръегенъ Маринградъ. Че отъ 
правна, историческа естети­
ческа, ѵт о н и ч е с к а (и мн. 
др. ически) гледни точки, гра­
да може ца има име само Ма­
ринградъ и никакво друго Да 
скочатъ на крака слушателитѣ 
въ ежда, че да ревнатъ: „Ами 
Магаренградъ,Виненградъ, Ли- 
повградъ, Лозенградъ, Динен- 
градъ, Тиквенградъ . . . “ Е, 
какъ ви се струва, кой може 
гарантира, че столоветѣ и гла- 
витѣ въ това мирово ще оста- 
натъ здрави?

Но какво съмъ взелъ много 
— много да ви убеждавамъ? 
Достатъчно е да ви посоча, 
само, какъ кръщавахме въ чи­
талището и ще се убедите.,.

»то развитие, Първиятъ смѣлъ 
е в'іитъ въ това отношение е о- 
ІИШІгУътъ на амер. щредседатель 
!а 37звелтъ, който по законенъ 
іеші легаленъ начинъ прави пър- 
,овеіятъ си решителенъ пробивъ 
ІПР1 2 *ь капиталистическата систе-

като я подчинява на дър­
жавната власть. Следъ инфла- 

1]аПіята на долара Рузвелтъ пред- 
н!эиема оше по-революционни 

'гатѣрки: тсй наложи държавенъ 
ъ с5нтролъ надъ всички кап. 
РоСІ>едприятия, установи макси- 

J Изборъ на постоянно присжтствие въ общината.
и0>к Ha 16 м. м. се произведе из- 
чле'зръ на ново п. присжтствие

*іѣсто бламираното. Присжт- 
6р°'-вуватъ всички общ, съветни- 
^сн‘и. Заседателната зала е из- 

ьлнена отъ граждани, които 
еді'і пръст ватъ входа на вратата. 
тангітвънъ ПредЪ прозорцитѣ сж- 
“°®-’,о е изпълнено съ граждани, 
%іко всички общ. въпроси се 

левяедятъ съ такъвъ интересъ, 
зложението би било по-друго.
Г. Д. Крайчевъ п. кметъ от­

Ще си крмцйвиме града, господа!

мална седмица съ 35—40 ра- : 
ботни часове съ опредѣлени I 
минимални надници и наложи 
участието на работническитѣ 
синдикати въ управлението на 
фабрикитѣ чрезъ колекгивенъ 
контрактъ, обстоятелство съ­
вършено чуждо за досегашни- 
тѣ разбирания на американ- 
цитѣ. Акцията му е явно насо­
чена срещу капиталиститѣ и 
тръстоветѣ Капиталиститѣ бѣ- 
ха въ тревога, но съпротивата 
имъ бързо биде сломена подъ 
напора и ентусиазма на широ­
китѣ народни маси.

Отъ всички тръстове още 
продължава да упорствува и
не се подчинява стоманениятъ 
тръстъ. Рузвелтъ е заявилъ, 
че ще подчини на своята воля 
етоманенитѣ магната и ще ги 
принуди да поставятъ своитѣ 
частни интереси подъ общото 
благо на амер/канския народъ. 
Правителството е дало на сто» 
маненитѣ магнати последенъ 
срокъ, следъ който по насил- 
ственъ начинъ ще ги застави 
да изпълнятъ решенията му.

Въ Америка се очаква съ 
на режение и?хода отъ тая 
първа социална борба между 
държавата и финансовия капи­
талъ.

Се въ духа на тѣзи нови со­
циални мѣроприятия Рузвелтъ 
е наредилъ да се заколятъ 
15,000,000 свини, предназначени 
за подпомагоне безработнитѣ

И въ другитѣ културни дър 
жави се предприемат« голѣ- 
ми социални реформи, които 
отричатъ капитализма или най-
малкото подчиняватъ го на 
държавния контролъ.

Този е пътя на новата , тру-
дова демокрация. Чрезъ вели­
ки социални реформи, които 
обезвреждатъ капитализма, 
къмъ обществена правда и чо- 
вѣшко съществуване на широ­
китѣ народни маси.

Д-ръ Антоновъ.

крива заседанието. Г. Бончевъ 
преди гласуването прави пред­
ложение да се избере само 
1 помощникъ кметъ, На това 
предложение се противопоста­
вя г. Вл. Стоименовъ. Г. Ив. 
Поповъ отъ името на раб. гру­
па прочете декларация, съ коя­
то отрича принципално досе­
гашната общ. политика. Подър­
жа предложението за 1 п. 
кметъ, но да се ревизира бюд­
жета. Г. Д. Крайчевъ обвини

ще — все за новото име гово­
рятъ. Вие не вѣрвате? Да, 
еждилища! Представяйте си: 
Мехмедъ Ахмедовъ ежди Му­
хамедъ Мехмедовъ въ мѣстно- 
то мирово. Мухамедъ си пу­
щалъ магарето въ бахчалъка 
на Мехмеда. Става еждията: 
Обвиняемъ! Име? Презиме? 
Занятие? Мѣстожителство? И 
въ края: Мнение за името на 
града ?

Господинъ X. (защитникъ на 
обвиняемия) Понеже... Тъй ка­
то... Следователно... и въ за­
ключение: Меденградъ! Име 
благозвучно, име сладко, отъ 
икономическа, историческа и 
т. н. гледни точки; не търпи 
критика.

Господинъ У. (защитни­

въ демогогия г. Ив. Поповъ, 
понеже при приемане по прин­
ципъ бюджета не е правилъ 
никакво предложение, а после 
е предлагалъ редица измѣне- 
ния. Гласувано предложението 
за 1 п. кметъ получи само 1 
гласъ — г. Бончезъ. Г-нъ Ат. 
Конакчиевъ, лѣвъ земледѣ­
лецъ, дигна ржка за това пред­
ложение, но понеже раб. гру­
па не гласува, и той се отказа.

Пристжпи се къмъ гласува­
не, въ резултатъ на което се 
получи: кметъ г. В. Бояджиевъ 
нац. либералъ — б гласа, п. 
кметъ г. Вл. Стоименовъ сговор, 
ц б гласа, п. кметъ г. М. Не­

конгресъ на Съюза на журналистите въ България

малъ н. либ., досегашенъ п 
кметъ б гласа. Получиха се 
още 2 гласа за досегашното 
п. присжтствие безъ М. Не­
малъ, 4 бюлетини съ лозунги 
за работнически и селски съ­
вети, 1 бюлетина съ лозунгъ 
за икономии въ общината и 1 
п. кметъ и 1 бюлетина за де­
мокрацията и общ. принципи 
въ общината.

г. Вл. Бояджиевъ се избра 
съ гласоветѣ на 4 нац. либе­
рали, г. Вл. Стоименовъ сго- 
вористъ и г. Н. Шишмановъ, 
радикалъ, избранъ въ листата 
на досегашното п. присжтст­
вие и подкрепящъ го до по­
следния моментъ.

ковщина, защото има вестни­
ци, които още отъ 1 брой и 
сътрудници още отъ първата 
статия, които биха правили 
честь на съюза, както и има 
сега членове на съюза, макаръ 
и дългогодишни, които не осо­
бено го издигатъ въ очитѣ на 
обществото, за да не кажемъ 
нѣщо повече.

Презъ време на разисква­
нията се изказаха редица по­
желания, осжществяването на 
които да подпомогне трудното 
дѣло на провинциалния жур­
налистъ.

Преизбра се досегашното 
управително тѣло начело съ 
г. Антонъ Байчевъ.

Направи впечатление, че 
Варненската ежедневна преса 
не посвѣти два реда за дѣло- 
то на конгреса, което дѣло 
до голѣма степень е и нейно. 
Отрицателната характерна чер­
та на българина и въобще на 
човѣкъ съ низка морална кул­
тура, да не може да сподави 
нисшитѣ си инстинкти поне въ 
такива случаи, — и тукъ се 
прояви въ своята голота. А 
човѣкъ, който претендира да 
учи и ржководи другитѣ, трѣб­
ва да има по друга култура и 
менталитетъ.

На другия день делегатитѣ 
начело съ г. Ант. Байчевъ 
предприеха екскурзия до „Св. 
Константинъ" и Двереца, кж- 
дето прекараха весело и заду­
шевно. Следъ завръщането си 
посѣтиха пром. изложба и му­
зея на възраждането. Кмет 
ствою даде закуска на деле 
гатитѣ. Сжшитѣ приежетвуваха 
безплатно на „Хамлетъ“ въ 
общ. театъръ.

Съ най добри впечетления 
делегатитѣ се сбогуваха и раз- 
дѣлиха съ Варна.

Съобщи се отъ единъ мѣ- 
стенъ вестникъ: „Въ недѣля 
на еди кой си, въ едиколко 
си часа, ще се обмисля въпро­
са за името на града ни. Граж­
дани елате да си кажете ду­
мата“. Станахъ на утрешния 
день много pa,!«). Ужъ да из­
преваря. Поехъ къмъ читали­
щето. Какво ти изпреварване. 
Представяте ли си? Всички 
улици за къмъ читалището за­
дръстени отъ народъ. Ще се 
издушатъ. Не имъ стигатъ у- 
лицитѣ, ами знаете ли какво? 
Накачили се по покривитѣ на 
околнитѣ сгради. А какво 
е било вжтре въ „Напредъкъ", 
въ читалнята, по коредоритѣ 
не знамъ. Вадете си сами за­
ключение. Че като ревнали 
ония ми ти Джумалии; имена, 
имена — едно отъ друго по- 
музикални, едно отъ друго по

Изъ» печата.
Международната конферен­
ция на Социалистическия 

интернационалъ 
въ Парижъ

Подъ това заглавие в. „Зора" пйше: 
Парижъ, 21, VIII- 1933 г.

Днесъ въ „Залъ де мютуалите“ се 
откри първата конференция на Ра­
ботническия социалистически ин­
тернационалъ. Конференцията пре­
дизвиква живъ интересъ срѣдъ со­
циалистическите и извънсоциалис- 
тически срѣди. Съ това се обяснява

гопЪмия интересъ на печата 
къмъ конференцията,

както и нейното посещение: пред­
ставени сж 36 социалистически 
партии отъ почти всички краища 
на свѣта.

Точно въ 10 часа съ две думи Ван- 
дервелдъ открива конференцията и 
незабавно се пристжпва къмъ ра­
бота- Фредрихъ Ддлеръ има думата

Адлеръ счита, че социалистичес­
ката тактика трѣбва да стане по- 
гъвкава и подвижна. Начинътъ на 
действието ще се опредѣли отъ ус­
ловията въ отдѣлнитѣ страни. Въ 
странитѣ на демокрацията социа- 
листитѣ ще вървятъ по пжтя на 
закона и съ всички срѣдства ще 
бранятъ гражданскитѣ и духовни 
свободи. Въ странитѣ на диктату­
рата остава откритъ само пжтя на 
нелегалната и революционна бор­
ба. Той обяснява катастрофата на 
работническото движение въ Гер­
мания именно съ това, че то е 
било раздѣлено на два лагера, 
следващи два принципа: социалде­
мокрацията, мнозинството на която 
е вѣрвало въ свещеностьта само 
на демокраричния пжть и комунис- 
титѣ, които не признававатъ другъ 
пжть, освенъ тоя на насилието.

За да се постигне единството на 
работничеството, тия даа принципа 
трѣбва да се обединятъ- Това ще 
се постигне само когато комунис- 
титѣ разбератъ, че пжтя отъ рая 
на социализма води на всѣка цена 
презъ ада на насилието и граждан­
ската война.

Вандервепдъ взема думата 
втори и въ една майсторска речь, 
като заявява, че изобщо сподѣля 
възгледитѣ на Адлера, подчертава, 
че социализмътъ най-добре би се 
реализиралъ чрезъ мира и чрезъ 
демокрацията, противно [на кому- 
ниститѣ, които възлагатъ своитѣ 
надежди на войната, която ще се 
преобърне въ гражданска и на дик­
татурата, която лишава хората отъ 
духовната свобода. За обявения 
отъ синдикалния интернационалъ 
бойкотъ на хитлеристка Германия. 
Вандервелдъ каза, че той трѣбва 
да се схваща както въ материаленъ 
така, и дори повече, въ мораленъ 
и политически смисълъ.

Презъ миналия месецъ
Станаха атентати върху 

проф. Ал. Цанковъ и кмета на 
гр, Пащмакли. Първиятъ оста­
на незасегнатъ, а втория пад­
на убитъ. Ние ратувахме за 
правата и свободитѣ на най- 
последния гражданинъ, считай­
ки ги за „светая - светихъ“ въ 
една страна на културна де­
мокрация, а сме свидетели на 
систематически атентати върху 
най-висшето благо на първитѣ 
граждани. Очевидно има нѣщо 
гнило въ Дания. Проповедни- 
цитѣ на насилието могатъ да 
бждатъ доволни, но какво 
трѣбва да кажатъ ония, които 
се стремятъ да постигнетъ сво­
ето и на подобнитѣ си щастие 
въ мира, любовьта, човѣщи- 
ната и братското единение ме­
жду хората?

стопанско — икономически. По 
едно време нѣкакъвъ голѣмецъ 
отъ читалището се мѣрна на 
балкона и всрѣдъ бѣсния вой 
на тълпата сколаса само:

„Прекръстването на . . ; до 
по-спокойна атмосфера . . .“

Е, какъ ви се вижда, има ли 
такъвъ ентусиазъмъ и такова 
чувство за общественость ме­
жду вашия тамъ столиченъ 
народъ?

Измислятъ се имена, отхвър- 
лятъ се, за да се предложатъ 
други, които тоже се отхвър- 
лятъ. И знаете ли защо това 
така? Защото, споредъ обще­
ственото мнение всички тия 
имена сж хубави. Не търпятъ 
критика. На градусъ едното 
не е по-долу отъ другото. Но 
недейте мисли, господа, че и 
азъ съмъ на сжщото мнение. 
Искате ли да ви поразкрити«



Около обединението 
на разпоклѵсанитѣ земледѣлчески сили.

Съ завръщането на бивши- 
тѣ министри „емигранти“ се 
заговори за обединение на раз- 
покжсанитѣ земледѣлски сили, 
стоящи извънъ БЗНС (Враб­
ча 1) съ недоволнитѣ отъ сж- 
щия съюзъ (Врабча 1).

Българското селячество съ 
радость очакваше завръщане­
то на обеденителната акция, 
изпълнено съ вѣра, че най 
после организацията му Б 3 Н 
С, следъ като прибере подъ 
едно единственно знаг е, ще мо­
же да се наложи и на прави­
телство и на управници и ще 
получи нѣкой облекчения. Оба­
че, обединителната акция се 
проигра отъ първитѣ хора въ 
организацията; тя се изроди въ 
надпреварване, кой да заеме 
преднитѣ мѣста въ съюза и 
кой да стане утре министъръ. 
Постигна се, божемъ, обеди­
нение между съюзитѣ: Б 3 Н 
С „Ал. Стамболийски“, Б 3 Н С 
„Г. Марковъ—Томовъ“, БЗНС 
„Ст. Загора“ и недоволнитѣ 
отъ БЗНС Врабча 1. Но изле­
зе ялово. Въ заседанията на 
обеденителното врем. пост, при- 
сжтствие на 15, 16 и 17 ав­
густъ т. г. понеше „емигрант­

Печални факти.
Днитѣ, които преживяваме 

сж тежки; по-тежки отъ ония 
които преживѣхме. Егоиз- 
мътъ, покварата и личнитѣ ин­
тереси се развиватъ съ голѣмъ 
размѣръ.

И като че ли това никого 
не тревожи и никого не сму­
щава, а най вече ония които 
сж поставени да ржковсдятъ 
народнитѣ сждбини. Уви този 
народъ заслужава малко по­
друга участь; за този народъ 
сложиха своитѣ кости маса 
български синове, загубиха 
своето здраве-маса наши бор­
ци и ^общественици и всички 
като чели останаха излъгани 
въ своя идеалъ.

Намѣсто да черпимъ поука 
отъ миналото, намѣсто да съз­
даваме и изостряме отнсшени 
ята между класитѣ,—днесъ по­
вече отъ другъ пжіь се нала­
га по-голѣма осторженость и 
по-голѣма любовь къмъ народъ

Всѣка минута е скжпа.
Говоримъ за времето, което 

чрезъ отлагане въпроса за мо­
нопола съ зърненитѣ храни се 
губи.

Системата на защита инте­
рвентѣ на производителя чрезъ 
сегашния режимъ на „храно- 
износа“ е неефикасна. Покрай 
грамаднитѣ загуби, които за 
държавното съкровище тя но­
си, неефикасна е още и за то­
ва, че тя има за обектъ само 
ограниченъ брой производи­
тели — тия, които иматъ до­
брокачествени храни.

кувамъ нѣкой отъ имената? 
Слушайте!

Меденградъ. Хубаво име 
въ всѣко едно отношение, са­
мо въ едно не — въ хигие­
нично. Ами че лѣто отъ сега 
нататъкъ ще бжде. Мухитѣ 
отъ сега нататъкъ ще върлу- 
ватъ. Ехъ, мила мале, като ще 
бръмнатъ ония ми ти мухи 
върху медения ни градъ, ни- 
какъвъ флай-токсъ не може 
ни отърва.

Липовградъ. Отъ хубаво 
по-хубаво. Но, господа, пред 
ставете си: плъзнали ония лю­
бители на липова миризма, на 
пѣсеньта подъ липитѣ; поменъ 
не ще остане отъ многоброй- 
нитѣ паважи и тротуари изъ 
улицитѣ ни. Ще ги разкър 
тятъ туристическитѣ обуща.

Виненградъ. Даже въ май­
ка ще проплаче отъ любите- 
литѣ на това сладко именце. 

ската четворка“ не успѣ да се 
наложи да заеме предчитѣ рж- 
ковсдни постове, какво стана? 
— Вмѣсто „обединение“ — 
пакъ „разцѣпление“ на земле- 
дѣлскитѣ сили.

Всички земледѣлци сж недо­
волни отъ „блоковото“ упра­
вление, но никогажъ пъкъ не 
можемъ да бждемъ доволни и 
удобримъ това ново разпо- 
кжсване на съюзнитѣ сили, 
за да създаваме мѣста на не­
задоволени амбиции и карие- 
ристични попълзновения къмъ 
върховетѣ на организацията.

Българското селячество, ор­
ганизирано за да постигне по­
добри условия за хала си, 
трѣбва да се опомни и да пре- 
сѣче пжткщата за надмощие и 
кариеризъмъ на разнитѣ свои 
звани и незвани водачи, които 
само на думи разправятъ по 
стъгди и мегдани, че народа 
е господаръ. на своята органи­
зация, а въ борба за заемане 
преднттѣ линии въ съюза за- 
бравятъ тоя господарь и раз- 
пъватъ на кръстъ организа­
цията му, градена отъ 30 го­
дини насамъ.
Е- Джумая И. Падалски

и дт ржава отъ ония, които се 
смѣтатъ за водачи и творци въ 
нашня общественъ животъ. 
Народътъ е останалъ вече безъ 
успѣхъ и задача и всичко това 
не може де не смути ония, ко­
ито съ своята скромность и честь 
мълчатъ и гълтатъ всѣки день 
горчивитѣ хапове на нашия 
нерадостенъ животъ, резулта­
ти на непредвицлива, користна 
и антиобществена политика,

Днитѣ се нижатъ единъ по 
единъ, животътъ си тече като 
буйна стихийна рѣка, а і:аро- 
дътъ все чака по-добри дни и 
щастие. Дошло е време да се 
опомнимъ; нека се не злоупо- 
трѣбява съ добрата душа и 
търпението на нашия народъ, 
за да не бжде утре късно. 
Консулитѣ да внимаватъ и си 
взематъ бележка навреме отъ 
бушуванията въ душата на тру- 
дящитѣ се народни маси.

Жеко Докчезъ

Чрезъ външния пазаръ не 
може да се помогне на произ­
водителя. Преди 2 дни Унга­
рия сключи сдѣлки по Г60 лв. 
кгр. франко шлепъ на Дуна- 
вия за пшеница съ х. т. 82.0.2, 
каквото качество пшеница ние 
нѣмаме. Импортьорката Фран­
ция до скоро до сега е изнес­
ла 160,000 тона пшеница, а 
говори се, че може да изне­
се още 400,000 тона. Днесъ и 
Германия изнася пшеница. По­
ради тия причини за нась осо­
бена важность добива вжтреш- 
ния пазаръ. Само чрезъ овла-

Диненградъ. Аманъ отъ 
политически величия ше ка­
жемъ. Изваждатни душитѣ 
за динени кори.

Маринградъ. Ако Мурадо- 
вата Мара е заслужила нещо 
на „Марината дупка“, полу­
чила е наградата си: — дуп­
ката е приела името й. Но пи­
тамъ: какво е заслужила ' Ма­
ра за града ни, та ще го кръ­
щаваме на нея. Че ние имаме 
много по голѣми (при тсва 
живи) величия на града ни и 
пакъ си мълчатъ хората.

Тиквенградъ. Това име 
вижъ, съмъ безсиленъ да от- 
ричамъ. Освенъ другитѣ . . иче- 
ски, но и отъ психологическа 
гледна точка не търпи Възра­
жения.

Та вие тамъ какво знаете? 
Елате да видите събития въ 
нашата Джумая. 

диването на вжтрешния пазаръ 
ние можемъ помогна на про­
изводителя. Всички други опи­
ти ще останатъ безплодни, Да 
дадемъ това, което можемъ, 
но да го дадемъ на време, за- 
щото дадената на време по­
мощь е двойна помощь.

Утре ще. бжде вече късно!
Стеблввски.

ХРОНИКЙ.
Още га$и почззн© на 

вестника ние дадохме 3 без­
платни броя на абонатитѣ си, 
като имъ предоставихме сво­
боденъ изборъ за абониране 
въ случай, че имъ харесва ве­
стника. Вестникътъ се хареса 
и бѣ задържанъ отъ почти 
всички абонати, Ние правимъ 
всичко възможно, за да дър- 
жимъ вестника на достойна ви­
сочина. Обаче, честниятъ и 
съвестенъ абонатъ и тей има 
негласенъ договоръ съ насъ 
да си плати абонамента и у- 
лесни дѣлото на редакцията. 
„НОВИ ДНИ“ ратува за по-вис- 
ша социална правда и култу­
ра, подкрепете го, като си 
платите абонамента.

Сп&редъ в. „Заря“ при- 
футболното състезание между 
сп. кл. „Ханъ Омортагъ“ отъ 
Шуменъ и „Н- Симовь“ отъ 
града ни, реферътъ на първия 
е билъ нападнатъ и битъ. Зна­
чи и въ това отношение слава­
та ни се носи изъ цѣлата стра­
на. Недоумѣваме, каква кул­
тура и възпитание насаждатъ 
тѣзи клубове, щомъ като меж­
ду другари — състезатели сж 
възможни подобни варварски 
отношения.

Нѣма ли между ржководите- 
литѣ на тѣзи клубове хора, ко­
ито да прозратъ и насадятъ 
комуто трѣбва, че и физичес­
ката култура, за да бжде из­
дигната на подобающата висо­
та, изисква почтени, другарски 
и братски отношения?

Споренъ „Време* 1 зало­
вени сж убийцитѣ на Пашмак- 
лийския кметъ В, Порфировъ. 
Колко скоро се сбждватъ ду- 
митѣ на великия ифоризмъ на 
Христа: „Петре, тури ножа въ 
ножницата, защото който ва­
ди ножъ, отъ ножъ умира“.

ВЪ града НИ уч^ѵ. пер­
соналъ се намалява съ 2 души 
и съ по 1 въ с. с. Айладънъ, 
Дервентъ, Дългацъ, Кайка- 
ларъ, Карлж, Търновца и Гірѣ- 
селецъ.

Въ министерството на 
финансиитѣ се приготвя док­
ладъ, съ който се иска въве­
ждането на тютюнъ на пакети, 
въ които ще има цигарени 
книжки и ще струватъ 2'50 — 
3 лева.

склвочекъ е 200000000 
лв. заемъ съ 4 % лихва отъ 
француски банки за Дирекци­
ята на храноизноса. Цельта на 
заема е да се закупятъ храни- 
тѣ на време и се депозиратъ 
въ насъ.

въ министерството на 
благоустройството е пригот- 
венъ окончателно законопро- 
ектътъ за електрификацията на 
страната и той ще бжде е- 
динъ отъ първитѣ, съ които 
ще се занимае камарата въ 
предстоящата сесия,

Голѣмъ интересъ къмъ за­
конопроекта сж проявили на 
ши и чужди финансисти, кои­
то предлагатъ капитали за ре­
ализирането на плановетѣ, ле­
гнали въ основата на законо­
проекта.

Обединението на раз- 
ПОНЖСВНКТІо земедѣлски си­
ли вънъ отъ »Врабча 1“ не 
можа да се постигне. Вънъ 
отъ Б. Н. 3. С. Врабча 1 оста- 
ватъ 2 съюза: единъ, начело 
съ емигрантската четворка, въ 
който влиза и Аврамъ Авра- 
мовъ и другъ, начело съ Г. 
Марковъ\и К. Томовъ, въ кой- 
то влизатъ и драгиевиститѣ.

ването на Ерио, конгреса * 
весели случки, какъ се отлиЈ 
тоя пжть, Ерио за виното, 0‘ 
тѣ и женитѣ, Грегориянъ ’и g 
дрие за демокрацията, еръбс» 
триги, какво е съдържалъ 
натия портфейлъ, една Лку- 
сензационна история и пр п.‘ 
сете новия брой съ богат’и п 
за нови забавни задачи.

Получи се въ редакции, 
„ЗВЕЗДА“ кн- 1 съдържание 
М и л е въ: Вь тържествен 
Стих. Г. Б-: Неизвестно стих 
Милевъ. Н. Бурянинъ: 
та. Разказъ Ил С т а н кј 
Георги Кирковъ. Е. В а р га 
лутенъ хаосъ. Г. Б а к а ,-І 
Г. С. Раковски. Л. П ерч’ 
Лична и групова агитация. 1

Външенъ прегледъ. Книжо? 
публицистични бележки. — 

Ддресъ: ул. „ііжбова“], 
София.

В „ВРЕМЕ“ — София. I 
В. „МОРСКА ЗАРЯ - Бур-> 
В. „ТРАКИЯ“ — София. \ 
Сп. „БРАЗДИ“ — Балбунар“ 
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Културни нови*

И© подобие на открити ; 
тѣ и сжшествуваши съ голѣмъ 
успѣхъ гроздови лѣчебни ста­
нции въ чужбина, ше се от­
крие такава станция въ лѣто- 
вището монгсгира „Св. Кон­
стантинъ“ край Варна. Станци­
ята се огкрива отъ 10 сепіе- 
мврий.

Съ о6 гл аватъ ни отъ 
за нападение и побой 

отъ младежи фашисти на ко- 
мунистъ младежь. Въ схватка­
та е билъ нараненъ и единъ 
отъ младежитѣ фашисги. Не 
влизаме въ сжществото на на­
падението и не знаемъ, да ли 
е точно тъй, но онова което 
искаме да подчъртаемъ е об- і 
стоятелството, че подобни ек 
цеси излегатъ авторитѣ си и 
обществото, въ което живѣятъ, 
България е културна и демо­
кратична страна и правата на 
гражданина и свободитѣ на 
личностьта трѣбва да бждатъ 
гарантирани всѣкиму. Идеитѣ 
трѣбва да бждатъ пропаганди­
рани съ почтени и култтрни 
срѣдства.

Дългъ е на властьта въ ед 
на културна и правова държа ■ 
ва да предотвращава подобни 
екцеси, защото излагатъ не 
само държавата, но оставятъ 
тежки последствия и страда­
ния, не само за участницитѣ, 
но и за родителитѣ имъ и об­
ществото.

книмикд
В. „Българанъ“ бр. 8 съ ста­

тии отъ Д-ръ В. Плочева, Дора Га- 
бе, А. Карима, Дна Каменова и др.

В. „Стефанъ Караджа*  бр. 
€ и 7.

Получи се въ редакцията кн, 35 
— 36 отъ илюстрованото списание 
„СТРАНИЦИ за ВСИЧКИ*  съ след­
ното

СЪДЪРЖАНИЕ:
Рамзей Макдоналдъ, сжщность- 

та на кризата, технократи, най-ста- 
рата човѣшка цивилизация, къмъ 
използуване земното ядро и др., 
какъ живѣятъ японкитѣ, чудно 
предсказание, стопанската криза и 
съветския строй, тайната на дълго- 
лѣтието. науката въ голѣма услуга 
на живота, Днгелинъ и Павлинъ 
(разказъ»

В. *;Бъпгаранъ (( бр. 9 излѣзе 
съ пълни подробности около госту-

— Най -- голѣмия ка- 
Съветска Русия изпълн*  
на отъ най-крупнитѣ с' 
дачи. Суезкия каналъ «і 
клм., Панамския — 86 кл1

Съветска Ругия съвърг 
тихо и безгласно свързва1 
тийско и Черно море, съе' 
каналъ отъ 226 клм., а г 
босфора —- и съ Бѣло і 
Параходитѣ ще почнатъ 
то движение презъ това:

Ползата отъ този кана: 
Русия е:

1) Социално-иконой! 
ка: ще може да изнас 
право своитѣ производи; 
пазаритѣ въ свѣта и да 
такива отъ чужбина.

2) Военна — въ случ- 
война, ще може вед 
било да влиза въ връзк 
своитѣ европейски и др. 
зници, било да води б: 
пятственно своятъ военег 
реки двубой съ своитѣ 
тивници.

Предишното значение- 
имаше въ това отношени 
Русия Цариградския бос 
намалява.

Платихте ли си абеда 
на в-къ „НОВИ Д>

Девическо стопанско училище
„НАДЕЖДА“ — Е.-Джумая.

ОБЯВЯВА е на интересуюшитѣ се, че записв, 
нията въ училището почватъ отъ €©5Г»теМВрИЙ 
ще продължаватъ до 15 е.

Редовнитѣ занятия започватъ на 16 СЗПТбМВрИІ
Записванията на ученичкитѣ става отъ 10 — 1 

Ч8СЗ Преди Об^ДЪ въ училището „КбО^бН' 
каравеловъ“.

Зе редовни ученички се приематъ свършилит 
918 ПроГо клас%, а за неевършилитѣ за извънредш 

Директорка: Д-РЪ ИВНбВЙ'

Кошничарска работилница на 

кръстю чогідковъі
ул. „Бѣласица № 1 — къмъ градската градинг

Изработва всички видове финни кошничарскі 

издѣлия — гарнитури, куфари, кошници най 
разнообразни, тупалки и др.

- Работа циста гаоамтирана.

ОБЯВЛЕНИЕ

Продава се ЦИГУЛКИ 
сь КУТИЯ на много износна це^ 

Споразумѣние РЕДАКЦИЯТА*

Шменъ, Печатница, „Спасъ Поповъ“ 92 — 1933.




